
 

 COMUNE DI SAN MANGO PIEMONTE 

 Provincia di Salerno 
  

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
      

N. 14 DEL 31 MAGGIO 2017 
 

 
L’anno DUEMILADICIASSETTE addì TRENTUNO del mese di MAGGIO alle ore 18,10 nella Sala delle 
Adunanze del Comune, in seduta pubblica, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
Alla prima convocazione, in sessione ordinaria, che è stata partecipata a norma di legge ai Sigg.ri 
Consiglieri proclamati eletti a seguito di consultazioni popolari dei giorni 26 e 27 maggio 2013, 
risultano all’appello nominale: 

                                                                                                  
  Presente Assente 

RIZZO  Alessandro x  

VITOLO  Mariano x  

PASTORE  Marco x  

VILLARI  Eliana x  

GHIURMINO Gianbenedetto  x 

RONGA  Ugo x  

PLAITANO  Francesco  x 

   
Assegnati n. 7                           Presenti n. 5 
In carica    n. 7        Assenti    n. 2 
 
Assume la Presidenza il Sindaco avv. Alessandro Rizzo. 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa  Luisa Gallo. La seduta è pubblica  

 

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI 
 
 

 



Presenti n. 5         Assenti n. 2 ( Ghiurmino,  Plaitano)  
 
Il Sindaco, constatato il numero legale, dichiara aperta la seduta, giustifica l’assenza del consigliere 
Plaitano che ha comunicato l’impossibilità a partecipare alla seduta per ragioni personali, comunica che 
il consigliere Ghiurmino arriverà con un po’ di ritardo per impegni di lavoro.  
 
Prima di iniziare i lavori del Consiglio chiede ai consiglieri se ci sono interventi e/o comunicazioni. 
 
Il consigliere Ronga procede alla lettura di una nota che successivamente consegna al segretario comunale  
e che si riporta integralmente. “ Molti cittadini si lamentano dei nuovi orari riferiti al conferimento dei 
rifiuti dalle ore 06:00 alle ore 07:00 che non pochi problemi stanno creando, chiedono di sapere le 
motivazioni di tale limite che peraltro risulta in contrasto con gli orari sanciti dall’art. 25 del vigente 
regolamento comunale che risultano essere dalle ore 21:00 alle ore 05:00 dal 1° maggio al 31ottobre e 
dalle ore 20:00 alle ore 05:00 dal 1°novembre al 30 aprile. Considerato che l’ufficio competente non è 
stato in grado di fornire alcuna notizia e tantomeno di aver preso decisioni per questi nuovi orari di 
conferimento. Visto che non è stata apportata alcuna modifica al predetto Regolamento chiedo al Sindaco 
chiarimenti in merito. 
 Segnalo ancora una volta che i parcheggi destinati a sosta oraria risultano sprovvisti di idonea 
segnaletica stradale verticale e orizzontale, in alcuni manca addirittura l’indicazione dell’orario. 
Siamo arrivati alla fine del mese di maggio e l’Ufficio postale di San Mango resta ancora chiuso, 
evidentemente Sindaco le sue sollecitazioni al Direttore Provinciale non hanno sortito effetto. Nel 
frattempo i lavori sono ancora in corso, da notizie assunte dovrebbero essere ultimati per metà mese di 
giugno con l’auspicio che presto abbia termine il disagio dei sanmanghesi e dei commercianti che 
sicuramente hanno subito notevoli perdite. 
Segnalo inoltre, per quanto possa servire, lo stato di forte degrado che versa l’area circostante i locali 
EX MACELLO, erba alta sembra una foresta, ratti e serpenti che la fanno da padroni, campane vuote 
per la raccolta del  vetro e alluminio depositate senza essere state lavate e disinfettate quindi 
maleodoranti. 
Per ultimo, perché è inutile continuare a segnalare le cose che non vanno, in quanto non volete ascoltare 
e volete vedere solo quello che vi interessa, comunque per quanto riguarda il banco alimentare mi corre 
l’obbligo di informarvi che alcuni prodotti risultano scaduti o prossimi alla scadenza al momento della 
distribuzione (pochi giorni) se continua così ci saranno famiglie che non verranno più a ritirare il pacco 
perché preoccupate e stanche di buttare nei rifiuti farina, latte, biscotti, briosce, frutta marcia ecc.ecc.. 
Evidentemente qualcosa nel sistema non funziona quindi occorre farlo funzionare perbene perché il 
banco alimentare ha un costo per il Comune, quasi tremila euro all’anno.”   
 
Il Sindaco in riferimento agli Orari di Conferimento dei rifiuti e al Regolamento dei Rifiuti evidenzia che  
il nuovo servizio di raccolta si è avviato da poco e che l’orario osservato dalla ditta è quello che è stato 
stabilito in esecuzione al  Piano Strategico adottato all’unanimità in Consiglio Comunale e poi anche in 
Giunta Comunale trattandosi di una modalità del servizio a carattere sperimentale che la Ditta ha 
comunicato ai cittadini nel materiale informativo dalla stessa predisposto. Se il Regolamento è 
confliggente con le delibere di consiglio comunale e di Giunta Comunale allora risulterebbe tacitamente 
abrogato. Sottolinea che l’istituzione di un nuovo servizio con modalità diverse e più efficace può 
determinare la necessità di modificare il regolamento che va adeguato al nuovo servizio una volta 
terminata la fase di sperimentazione dello stesso. Il regolamento adottato tendeva all’ottimizzazione del 
servizio con un diverso gestore il Consorzio, oggi la Ditta sta svolgendo il servizio con un nuovo piano 
strategico. 
 
Alle ore 18,20 entra il consigliere Ghiurmino 
 



Il consigliere Ronga comunica che si è rivolto all’ufficio di competenza per chiedere spiegazioni in merito 
al servizio e agli orari e che il funzionario ha affermato di non sapere nulla in merito non avendo lo stesso 
deciso niente. Inoltre chiede se un Cittadino conferisce il rifiuto alle cinque  cosa succede ? viene multato 
in forza dell’ordinanza del Sindaco che prevede una sanzione da un minimo di € 50,000 ad un massimo 
di € 200,00 ? 
Il Sindaco fa presente che è molto strano perché sarebbe gravissimo che il funzionario possa dire di non 
sapere, di non conoscere le modalità di svolgimento di un servizio che è affidato al proprio ufficio, in 
quanto con la separazione dei compiti e delle funzioni tra attività politica e attività gestionale è 
esclusivamente il funzionario che si deve preoccupare di organizzare e gestire il servizio dopo che la parte 
politica ha effettuato in merito le proprie scelte.  
Il consigliere Ronga  evidenzia che in caso di sosta oraria se sul cartello manca ogni specificazioni al 
riguardo per esempio 7-19 la stessa a quanto è limitata ? 
Il Sindaco a tal proposito ricorda che il Codice della strada stabilisce che in assenza di disposizioni la 
durata è consentita per un’ora.  
Per quanto riguarda l’aperura dell’ufficio Postale il Vice-Sindaco Vitolo comunica di aver parlato con un 
funzionario delle Poste il dott. Perna il quale ha assicurato che i lavori sono in fase di completamento e 
che a breve l’ufficio sarà riaperto al pubblico. 
Il Sindaco evidenzia che la tempistica dei lavori gli fu comunicata a suo tempo dal dott. Mancuso ma che 
è chiaro che i lavori possono durare un po’ di più in considerazioni di imprevisti nell’esecuzione. In ogni 
caso od oggi i tempi non appaiono irragionevoli e i lavori sono in corso di completamento. 
Per quanto riguarda la pulizia dell’area ex macello comunica che la stessa è stata già pianificata con la 
Ditta Pellicano Verde, che le campane del vetro  sono state rimosse, che le stesse dovranno essere smaltite 
e che anche tale attività è stata già pianificata con la Ditta. Infine per quanto riguarda il Banco alimentare 
evidenzia che all’Ente nessuna segnalazione è mai pervenuta in merito e che in mancanza di espressa 
segnalazione da parte dei cittadini che ricevono il pacco chiuso, l’Ente nella persona del funzionario 
responsabile incaricato è impossibilitato fare qualsivoglia tipo di segnalazione in merito. 
L’assessore Pastore evidenzia che i costi che il Comune sopporta in riferimento al banco alimentari sono 
quelli relativi al trasporto e al confezionamento dei pacchi che sono consegnati all’Ente, che il servizio è 
gestito dall’Ente regolarmente , che all’Ente non è finora pervenuta alcuna segnalazione né di disservizio, 
né relativa alla merce consegnata, che il Responsabile del Settore Politiche Sociale, ha curato e cura 
l’organizzazione del servizio, e l’assistente sociale distribuisce i pacchi sulla base dell’elenco trasmesso 
dal predetto funzionario . 
 
Il Sindaco preso atto che non ci sono altri interventi sottopone ai voti l’argomento posto all’ordine del 
giorno. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

VISTI i verbali della seduta consiliare del 20 APRILE 2017 nn. 4,5,6,7,8,9,10,11,12 e 13. 
 
VISTO che i succitati verbali sono stati trascritti e sono depositati agli atti; 
 
RITENUTO di non aver nulla da eccepire riguardo alla loro corrispondenza alle decisioni adottate  
 
VISTO il parere di regolarità tecnica del responsabile del servizio interessato espresso sulla proposta di 
deliberazione ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000; 
 
DATO ATTO che il presente provvedimento non comporta impegni di spesa o diminuzione di entrata e 
non è pertanto dovuto il parere di regolarità contabile in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti 



sulla situazione economica finanziaria o sul patrimonio dell’Ente ai sensi dell’art. 49 D.Lgs n. 267/2000 
così come modificato dalla Legge n. 213/2012. 
 
Con la seguente votazione resa nei modi e termini di legge 
 
Presenti n.6          Assenti n.1 (Plaitano) 
 
Con Voti Favorevoli UNANIMI 
 

DELIBERA 
 
Per le motivazioni innanzi dette,  
 
1. Di approvare i verbali della seduta consiliare del 20 APRILE 2017 nn. 4,5,6,7,8,9,10,11,12 e 13. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima seduta, viene 
così sottoscritto: 
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to avv. Alessandro Rizzo f.to dott.ssa Luisa Gallo 

 
___________________________________________________________________________________ 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che copia di questa deliberazione del Consiglio Comunale è pubblicata sul sito web del 
Comune – albo pretorio on line – il giorno 16.6.2017 per rimanervi quindici giorni consecutivi (art. 124, 
c. 1 del T.U. 18.08.2000 n. 267 – art. 32 c. 5 Legge 18.06.2000, n. 69) 

 
Lì, 16.6.2017  IL SEGRETARIO COMUNALE 

 f.to dott.ssa Luisa Gallo 

  
___________________________________________________________________________________ 

 

E’ copia conforme all’originale 
 

Lì, 16.6.2017  IL SEGRETARIO COMUNALE 

 dott.ssa Luisa Gallo 

 
___________________________________________________________________________________ 

 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 
ATTESTA 

 
Che la presente deliberazione: 
(_x_) è stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4 del T.U. 18.08.2000 n. 267), 
 
(__) è divenuta esecutiva il giorno ___________________ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 
134, c. 4 del T.U. 18.08.2000 n. 267). 
 
 

Lì, 16.6.2017  IL SEGRETARIO COMUNALE 

 f.to dott.ssa Luisa Gallo 

 
___________________________________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 


